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TECHNICAL REPORT 

SUMMIT-UNIVERSITY COMMUNITY SURVEY 

OVERVIEW 

This survey of the Summit-University community (District 8) in the City of 
St. Paul was conducted by a coalition of community organizations with 
assistance from the Minnesota Center for Survey Research (MCSR) at the 
University of Minnesota. 

The primary goal of the Summit-University Community Survey was to obtain 
information on the needs and attitudes of community residents. Selected 
respondents answered questions about community image, human services, 
business development, housing, law enforcement, and transportation. 

A random sample of households in the Summit-University community was 
selected. This sample had been stratified by subdistrict, with the 
proportion of completed surveys in each subdistrict corresponding to the 
actual population distribution. 

A total of 682 individuals were interviewed for the Summit-University 
Community Survey. Data collection was conducted between March and October 
1987 with residents of randomly selected households in the Summit­
University community. The overall response rate for the survey was 69 
percent. This compares favorably with other social surveys which generally 
have response rates of 70 to 75 percent. 

The questionnaire and results section of this report is a replica of the 
questionnaire. It contains the response frequencies and percentages for 
each question in the survey. Percentage distributions are also presented; 
"valid" percentages were computed after eliminating those who refused to 
answer, did not know, or were not required to answer a particular question. 

GOALS 

The primary goal of the Summit-University Community Survey was to obtain 
information on the needs and attitudes of community residents. 

Selected respondents answered questions about community image, human 
services, business development, housing, law enforcement, and 
transportation. This information will then be used by the community for 
development and planning purposes. 

MANAGEMENT PLAN 

Three individuals were involved on a continuing basis throughout the 
project: Hardy Wright from the Hallie Q. Brown Center, Greg Finzell from 
the Summit-University Planning Council, and Rossana Armson from the 
Minnesota Center for Survey Research (MCSR). 

Many organizations were involved in this project. Local sponsors were the 
Aurora-St. Anthony Block Clubs, the Hague-Laurel Block Club, the Inner 
City Youth League, Ramsey Action Programs, the Model Cities Health Clinic, 
the Ramsey Hill Association, the Selby District Commercial Club, the Selby 
Avenue Task Force, and the Summit-University Free Press. 

Printing of survey forms was donated by the Better Neighborhoods Program 
and the Planning and Economic Development Department of the City of St. 
Paul, and printing of the final project report "The Report of the Summit 
University Needs Appraisal Project" was donated by the St. Paul Pioneer 
Press Dispatch. Copies of that final report can be requested from the 
Summit University Planning Council. 
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Staff assistance and supervision were provided by the Hallie Q. Brown 
Community Center, the Summit-University Planning Council and the St. Paul 
Urban League. 

Finally, financial support for this project was received from the Community 
Services Department of the City of St. Paul, the Minneapolis Foundation, 
the St. Paul Foundation, the St. Paul Companies, and the Center for Urban 
and Regional Affairs at the University of Minnesota. 

Extensive steps were taken to ensure community input on s11rYey topics and 
questions. In addition to soliciting comments from local organizations, 
two large public meetings were conducted on December 1, 1986, with the 
assistance of a facilitator from Wilder Management Services. Following 
these public meetings, the survey l>as constructed and revised with the 
assistance of a project committee composed of community residents and 
representatives of local organizations. 

SAMPLING 

A random sample of households in the Summit-University community was 
selected by the Summit-University Planning Council. The boundaries for 
this community, which is west of downtown St. Paul, are shown in Figure 1. 
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These households were all located in District 8 of the City of St. rPaul. 
This sample had been stratified by subdistrict, with the proportion of 
completed surveys in each subdistrict corresponding to the actual 
population distribution. The objective of this strategy was to obtain a 
sufficient number of interviews from each of subdistrict for the data to be 
analyzed at either the subdistrict level or aggregated for the entire 
Summit-University community. 
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Quotas were specified by the Minnesota Center for Survey Research for each 
subdistrict (see Table 1). Final counts of completions by subdistrict are 
shown in the questionnaire and results section of this report, page 5. 

TABLE 1 

QUOTAS BY SUBDISTRICT 

Estimated 
Total Number of Sample 

Subdistrict Households Quota 

A 763 76 

B 926 93 

C 1,085 108 

D 1,100 110 

E 1,387 139 

F 1,555 156 

TOTALS 6,816 682 

INTERVIEWING 

This survey of the Summit-University community (District 8) in the City of 
St. Paul was conducted by a coalition of community organizations with 
assistance from the Minnesota Center for Survey Research (MCSR) at the 
University of Minnesota. 

The involvement of MCSR in the preliminary phases of the project began in 
October 1986. Survey design began on December 1, 1986 with the final 
survey form being completed on February 20, 1987. The survey was pre­
tested by staff at MCSR. Interviewers were trained by Rossana Armson, and 
the data collection operation was coordinated by Hardy Wright, who was 
responsible for supervision of the interviewers and overseeing the project 
on a.daily basis. Data collection was conducted between March and October 
1987 with residents of randomly selected households in the Summit­
University community. Although most interviews were conducted by telephone 
and in English, a small portion were conducted as face-to-face interviews 
or were translated into other languages. 

MANAGEMENT OF THE DATA 

After interviewing was completed, the coded questionnaires were key entered 
onto a data tape. Scott Nordwall at the Center for Urban and Regional 
Affairs converted the information from the paper survey forms to a computer 
format ready for analysis, and the final computer file was prepared by the 
Minnesota Center for Survey Research. 

Data cleaning involved the use of a computer program to evaluate each case 
for (1) variables with values out of range, and (2) inappropriate branching 
on screening and filter questions. In addition, the file was examined 
manually to identify cases with paradoxical or inappropriate responses. 
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COMPLETION STATUS 

A total of 682 individuals were interviewed for the Summit-University 
Community Survey. An additional 289 individuals refused to participate, 
and 23 were eliminated because of a physical or language problem. The 
remaining category in Table 2 represents situations where the interviewer 
could not interview anyone, either because the phone number had been 
disconnected, the phone number did not match the household living at that 
address, or multiple attempts had not resulted in any contact with the 
resident. 

The overall response rate for the survey was 69 percent. This compares 
favorably with other social surveys which generally have response rates of 
70 to 75 percent. 

TABLE 2 

SUMMIT UNIVERSITY COMMUNITY SURVEY 
FINAL STATUS OF INTERVIEWING 

Status Number 

Completion 682 

Refusal 289 

Physical or Language Problem 23 

Other 613 

Total 1,607 

(%} 

(42%) 

(18%) 

(1%) 

(38%) 

(99%) 

Response Rate* 69% 

* Response Rate was calculated by the following formula: 

completions 
response rate 

potential interviews 

Potential interviews were defined as all instances where contact was made 
with the selected individual, and were represented by the sum of the first 
three categories in Table 2. 

READING THE QUESTIONNAIRE AND RESULTS SECTION 

The questionnaire and results section of this report is a replica of the 
questionnaire. It contains the response frequencies and percentages for 
each question in the survey. The absolute responses of all 682 respondents 
are shown for each question. Percentage distributions are also presented; 
"valid" percentages were computed after eliminating those who refused to 
answer, did not know, or were not required to answer a particular question. 

The question numbers were used as variable labels in the computer data 
file. This information is provided as documentation for those who wish to 
use a computer and the SPSS software package for more detailed analysis. 

SUMMIT.REP/Cl9 
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SUHHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 

SUMMIT.CDB/D-17 
03/14/88 

SUBDISTR Subdistrict number A 
B 
C 
D 
E 
F 

A. COMMUNITY IMAGE 

Freq Adj% 

1 80 12 
2 91 13 
3 109 16 
4 109 16 
5 137 20 
6 156 23 

-------------------------------------------------------------------------------------
A. COMMUNITY IMAGE 

-------------------------------------------------------------------------------------The first questions are about your perception of 
Al. What do you call the neighborhood you 

live in? 

(SPECIFY OTHER HERE) 

A2. How many years have you lived at your 
current address? 

A3. Do you think you might move in the next 
five or 10 years? . 

A4. Is there enough open play space in your 
neighborhood? 

A5. In your neighborhood, how often are you 
concerned about your safety ... very often, 
pretty often, or not very often? 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH 

your neighborhood. 
Aurora/St.Anthony 01 
Central Village .. 02 
District 8 .03 
Jamestown. .04 
Laurel Hague . .05 
Lonnie Atkins. .06 
Portland Selby .07 
Ramsey Hill. .08 
St. Phillips 

Gardens .09 
Selby-Dale .10 
Summit-University.11 
St. Paul .12 
Other (SPECIFY) .. 77 

DK .88 
RA .99 

17 
15 

1 
1 

13 
3 
9 

69 

2 
87 

231 
22 

156 
36 
20 

3 
2 
0 
0 
2 
0 
1 

li 

0 
14 
37 

4 
25 

See Appendix 
A, Page A-2 

Yes, 5 years 
Yes, 10 years. 
No 

Yes. 
No 

DK 
RA 

DK 
RA 

Very often 
Pretty often 
Not very often 

DK 
RA 

1 283 45 
2 43 7 
3 308 49 
8 41 
9 7 

1 416 67 
2 205 33 
8 47 
9 14 

1 114 17 
2 175 26 
3 388 57 
8 3 
9 2 
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SUHHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 
A. COMMUNITY IMAGE 

The rest of the questions on this survey are about what is called the Summit­
University community. We have identified your neighborhood as being part 
of this community. The Summit-University community's boundaries are Summit 
and University, with the Cathedral on one end and Lexington Avenue on the 
other end. 

A6. How would you rate the Summit-University 
community as a place to live compared to 
other communities in the Twin Cities area 
much better, slightly better, slightly worse, 
or much worse? 

Much better. 
Slightly better. 
Slightly worse 
Much worse 

DK 
RA 

1 134 21 
2 308 49 
3 165 26 
4 25 4 
8 38 

A7. 

AB. 

What needs the most attention to make 
this community a better place to live 
appearance, schools, noise, housing 
condition, street maintenance, public 
safety, or something else? 

(SPECIFY OTHER HERE) 

How do you generally find out about 
community activities, events, and 
opportunities? (DO NOT READ LIST) 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH 

9 12 

Appearance 1 
Schools. 2 
Noise. . 3 
Housing condition. 4 
Street maint 5 
Public safety. 6 
Else (SPECIFY) 7 

DK 8 
RA 9 

Free Press 1 
Martin Luther King newsletter. 2 
Summit-University newsletter 3 
Church publications. 4 
Other people 5 
Other (SPECIFY). 6 

DK 8 
RA 9 

95 
30 
51 

140 
40 

173 
120 

25 
8 

44 
25 

209 
23 
91 

254 
13 
23 

15 
5 
8 

22 
6 

27 
18 

7 
4 

32 
4 

14 
39 
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SUMHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS B. HUMAN SERVICES 

-------------------------------------------------------------------------------------
B. HUMAN SERVICES 

-------------------------------------------------------------------------------------The next questions are about services. 

Bl. Do you or does anyone in your household (READ LIST) in the Summit­
University community? 

B2. 

B2a. 

B2b. 

B2c. 

B2d. 

B2e. 

Bla. Go grocery shopping. . .506 
(75) 

171 0 
(25) 

5 Freq 
(%) 

Blb. Do other kinds of shopping 

Blc. Attend church. . . . 

Bld. Go out to eat. 

Ble. Participate in recreational 

.452 214 1 15 
(68) (32) 

.402 
(59) 

.498 
(74) 

275 
(41) 

175 
(26) 

0 5 

0 9 

activities. . .277 392 
(59) 

4 9 
(41) 

Blf. Receive health care. .108 562 
(84) 

2 10 

Blg. Work. 

(16) 

.137 
(20) 

536 
(80) 

1 8 

Blh. Participate in community 
organizations .258 414 1 9 

(38) (62) 

Bli. Participate in community 
education activities. .193 475 4 10 

(29) (71) 

We are trying to find out whether people know about the 
are available in our community. Please tell me whether 
following services is provided by a business or service 
that is located within the Summit-University community. 

services that 
each of the 
organization 

(READ LIST) 

(FOR EACH YES RESPONSE) Have you ever been to one of these community 
(READ LIST)? 

KNOW ABOUT EVER BEEN TO 
Yes No DK RA Yes No DK RA NA 

Health care facilities .417 
(63) 

Child care facilities. .324 
(49) 

Help in emergencies. .347 
(53) 

Clothing stores. . .357 
(56) 

Senior centers . .355 
(54) 

248 
(37) 

338 
(51) 

310 
(47) 

282 
(44) 

308 
(46) 

7 10 B2a-1 176 230 11 0 265 
(43) (57) 

7 13 B2b-1 113 190 20 1 358 
(37) (63) 

7 18 

4 39 

5 14 

B2d-1 204 
(61) 

B2e-1 125 
(38) 

129 
(39) 

207 
(62) 

23 

23 

1 325 

0 327 
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SUMHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 
B. HUMAN SERVICES 

B3. Does anyone in your household have a need for (READ LIST) that is currently being met? 
Yes No 

B3a. Child care. 43 603 
(7) (93) 

B3b. Health care 37 606 
(6) (94) 

B3c. Recreational activities 74 569 

B3d. Education. 

B3e. Employment. 

B3f. Transportation. 

B3g. Anything else 

(SPECIFY 

B3h. (IF MORE THAN ONE YES) Which one of 
of these things is needed most? 

(12) (88) 

57 585 
(9) (91) 

73 570 
(11) (89) 

44 599 
(7) (93) 

47 515 
(8) (92) 

OTHER HERE) 

Child care 
Health care. 

not 

DK 

1 

1 

2 

3 

1 

2 

37 

1 
2 

Recreational activ 3 

(SPECIFY OTHER HERE) 

B4. Do you feel there is a need for more 
recreational, educational, and intercultural 
activities for young people in this community? 

Education. 
Employment 
Transportation 
Other (SPECIFY). 

DK 
RA 
NA 

Yes. 
No 
(IF NO, GO TO BS) 

DK 
RA 

B4a. (IF YES) What age groups need these activities? 
Yes No DK 

B4a. Grade school age. 399 60 51 
(87) (13) 

B4b. Junior high & high school 454 23 34 
(95) (5) 

B4c. Post high school. 210 166 135 
(56) (44) 
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4 
5 
6 
7 
8 
9 
0 

1 
2 

8 
9 

RA 

2 

1 

1 

RA 

35 Freq 
(%) 

38 

37 

37 

38 

37 

83 

Freq Adj% 

9 14 
9 14 

15 23 
11 17 
16 24 

2 3 
4 6 
1 

14 
601 

512 86 
85 14 

71 
14 

NA 

170 Freq 
(%) 

170 

170 
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SUMHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 

B5. How many children under 18 are living in your 
household? 

B. HUMAN SERVICES 

See Appendix 
A, Page A-3 

(IF NONE, GO TO B6) 

B5a. (IF YES) In the next year, how likely is it that you would use 
(READ LIST)? 

B5a-l A daycare program located in the 
community. 

B5a-2 A preschool learning program located in 
the community. 

B5a-3 Before and after school programs 
located in the community 

B5a-4 Evening child care. 

B5a-5 Overnight child care. 

B6. How important do you think it is for the 
community to have programs for day care for 
elderly people ... very important, somewhat 
important, or not very important? 

B7. If there was a directory of businesses and 
services available for the Summit-University 
community, would you use it? 

B7a. (IF YES) What specific things would you 
like to have in such a directory? 

B7a-l Business listing. 

B7a-2 Social services 

B7a-3 Medical services. 

B7a-4 Other (SPECIFY) 

73 
.(31) 

76 
.(32) 

85 
.(36) 

30 
(13) 

7 
(3) 

165 23 
(69) 

163 
(68) 

154 
(64) 

208 
(87) 

227 
(97) 

22 

22 

23 

26 

3 418 Freq 
(%) 

3 418 

3 418 

3 418 

4 418 

Freq Adj% 

Very important 1 487 74 
Somewhat important 2 161 24 
Not very important 3 11 2 

DK 8 18 
RA 9 5 

Yes. 1 607 92 
No 2 55 8 
(IF NO, GO TO BS) 

.545 
(97) 

.502 
(91) 

.482 
(88) 

.184 
(49) 

DK 8 16 
RA . 9 4 

19 41 
(3) 

50 53 
(9) 

64 57 
(12) 

194 227 
(51) 

2 

2 

4 

2 

75 Freq 
(%) 

75 

75 

75 

(SPECIFY OTHER HERE) 

BS. In your opinion, does the Summit-University 
community receive its share of services 
from local government? 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH. 

Yes. 
No 

DK 
RA 

1 276 58 
2 203 42 
8 172 
9 31 
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SUHMIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS C. BUSINESS DEVELOPMENT 

-------------------------------------------------------------------------------------
C. BUSINESS DEVELOPMENT 

-------------------------------------------------------------------------------------
The next questions are about business development in the community. 

Cl. What do you think of Selby Avenue? 
(DO NOT READ LIST) 

Positive 
Negative 
Neutral. 

DK 
RA 

Freq Adj% 

1 322 51 
2 147 23 
3 162 26 
8 37 
9 14 

C2. Right now, Selby Avenue has many businesses. We'd like to know what 
other types of businesses people would like to see on Selby Avenue. 

If (READ LIST) were (was) available on Selby, would you be very 
likely, pretty likely, or not very likely to go there? 

Very Pretty Not Very 
Likely Likely Likely DK RA 

C2a. More restaurants . .302 
(46) 

C2b. More minority businesses .. 275 
(45) 

C2c. A bank 

C2d. A library. 

C2e. A hardware store 

C2f. A family theater . 

C2g. An appliance repair shop 

C2h. A pastry shop or bakery. 

C2i. A florist. 

C2j. A fabric store 

C2k. Fast food restaurants. 

C21. A food co-operative .. 

C2m. Anything else (SPECIFY). 

.231 
(36) 

.380 
(38) 

.347 
(52) 

.353 
(54) 

.269 
(41) 

.304 
(47) 

.222 
(34) 

.199 
(31) 

.217 
(33) 

.316 
(49) 

.231 
(54) 

(SPECIFY OTHER HERE) 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH-

233 
(35) 

240 
(40) 

130 
(20) 

151 
(23) 

200 
(30) 

165 
(25) 

186 
(28) 

186 
(29) 

174 
(27) 

141 
(22) 

172 
(26) 

165 
(26) 

42 
(10) 

125 
(19) 

93 
(15) 

289 
(45) 

127 
(19) 

116 
(18) 

138 
(21) 

199 
(30) 

162 
(25) 

261 
(40) 

309 
(48) 

271 
(41) 

165 
(26) 

155 
(36) 

16 6 

54 20 

15 17 

7 17 

8 11 

11 15 

13 15 

9 21 

12 13 

11 22 

8 14 

16 20 

75 179 

Freq 
(7.) 
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SUHHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 

C3. Would you shop at a business that was 
collectively owned and operated by 
community residents? 

Yes. 
No 

G. BUSINESS DEVELOPMENT 

DK 
RA 

1 632 97 
2 21 3 
8 18 
9 11 

C4. Do you operate a business out of your home? Yes. 1 73 11 
No 2 608 89 
(IF NO, GO TO CS) 

DK 8 0 
RA 9 1 

C4a. (IF YES) Are you interested in moving 
to commercial or office space in the 
community? 

G4b. (IF YES) Would you need assistance in 
order to do this? 

Yes. 
No 

Yes. 
No 

DK 
RA 
NA 

(IF NO, GO TO CS) 
DK 

G4b-1 (IF YES) What type? (DO NOT READ LIST) 

G4b-la Neighborhood shopping 1 
(17) 

G4b-2b Office space. 5 
(71) 

RA 
NA 

5 
(83) 

2 
(29) 

G4b-3c Secretarial services. 0 6 

G4b-4d Other (SPECIFY) 

(0) (100) 

10 
(83) 

2 
(17) 

7 

6 

7 

1 

1 18 26 
2 51 74 
8 4 
9 0 
0 609 

1 14 58 
2 10 42 

8 46 
9 3 
0 609 

1 668 Freq 
(%) 

1 668 

1 668 

1 668 

CS. In the past year, has anyone in your household been to (READ LIST) in 
the Summit/University area? 

G5a. A theatrical performance. 

G5b. A dance 

G5c. A concert 

C5d. An exhibit. 

G5e. A community forum 

226 
(34) 

96 
(14) 

133 
(20) 

128 
(19) 

200 
(30) 

G5f. A live entertainment event 226 
(34) 

MINNESOTA GENTER FOR SURVEY RESEARCH 

445 
(66) 

568 
(86) 

534 
(80) 

536 
(81) 

467 
(70) 

442 
(66) 

4 7 

8 10 

3 12 

4 14 

5 10 

3 11 

Freq 
(%) 
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SUMMIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 
D. HOUSING 

D3a. (IF POOR OR VERY POOR) What kinds of things need to be done to improve the condition of your home? (DO NOT READ LIST) 

Yes No DK RA NA 
D3a-1 Broken windows. 15 18 15 0 634 Freq 

(46) (54) (%) 
D3a-2 Cosmetic (carpet, paint). 31 4 13 0 634 

(89) (11) 

D3a-3 Energy related (insulation) 22 8 18 0 634 
(73) (27) 

D3a-4 Kitchen and bath. 17 12 19 0 634 
(59) (41) 

D3a-5 Plumbing. 18 14 16 0 634 
(56) (44) 

D3a-6 Porches, walks, and steps 18 11 19 0 634 
(62) (38) 

D3a-7 Roof. 14 17 17 0 634 
(45) (55) 

D3a-9 Sanitation (rats, roaches). 23 10 15 0 634 
(70) (30) 

D3a-10 Security (deadbolt locks, 14 15 19 0 634 smoke alarms). .(48) (52) 

D3a-11 Structural defects. 18 12 18 0 634 
(60) (40) 

D3a-12 Wiring. 10 24 14 0 634 
(29) (71) 

D3a-13 Other (SPECIFY) 12 10 25 1 634 
(54) (46) 

Freq Adj% 
D4. Do you know what rent control is? Yes. 1 431 64 

No 2 247 36 
(IF NO, GO TO D5) 

DK 8 2 
RA 9 2 

D4a. (IF YES) Do you support or oppose rent Support. 1 271 75 control? Oppose 2 93 25 
DK 8 58 
RA 9 9 
NA 0 251 

D5. In your opinion, what should be done with Fixed up 1 412 63 abandoned and boarded-up buildings? Torn down. 2 117 18 (DO NOT READ LIST) Nothing. 3 6 1 
Other (SPECIFY). 4 117 18 

DK 8 18 (SPECIFY OTHER HERE) RA 9 12 
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SlJHHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 

D6. Would you support or oppose allowing people 
to pay very low rent or a very low purchase 
price for these boarded-up buildings in 
exchange for fixing them up? 

D7. Are properties that were fixed up in the 
past being well-maintained, or not? 

D8. Are there any buildings on your block that 
are not well kept up? 

D9. What do you think is the best way 
to encourage homeowners to keep up 
their property? (DO NOT READ LIST) 

(SPECIFY OTHER HERE) 

D10. How important do you think it is to 
maintain green spaces and parks in 
the community ... very important, 
somewhat important, or not very 
important? 

D11. Do you feel that the community you live in 
is a good place to raise children? 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH-

Support. 
Oppose 

Yes. 
No 

Yes. 
No 

DK 
RA 

DK 
RA 

DK 
RA 

D. HOUSING 

Freq Adj% 

1 625 96 
2 25 4 
8 21 
9 11 

1 504 88 
2 68 12 
8 82 
9 28 

1 350 53 
2 315 47 
8 10 
9 7 

Offer public improvements 
such as NPP Project 1 42 8 
Code enforcement. 2 100 19 
Low interest loans. 3 93 18 
Other (SPECIFY) 4 289 55 

DK 8 123 
RA 9 35 

Very important 1 589 87 
Somewhat imp . 2 77 11 
Not very important 3 9 1 

Yes. 
No 

DK 8 3 
RA 9 4 

DK 
RA 

1 453 74 
2 160 26 
8 52 
9 17 
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SlJHHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 
E. LAW' ENFORCEMENT 

-----------------------------------------------------------------------------------
E. LAV ENFORCEMENT 

-----------------------------------------------------------------------------------The next questions are about law enforcement. 

El. When you are out in the community at night, 
what would help you feel safer? (DO NOT READ 
LIST) 

(SPECIFY OTHER HERE) 

El. Does your neighborhood have a block club? 

E3. Have you~ been a member of a block club 
in this community? 

E3a. (IF YES) Are you currently a member of 
a block club? 

E3b. (IF NO) Would you like to be a member 
of a block club? 

E4. Have you ever heard of crime watch, where 
neighbors look out for one another? 

E4a. (IF YES) Are you a part of a crime 
watch now? 

E4b. (IF NO) Would you be interested in 
participating in a crime watch 
organization in your area? 

E5. In this community, how often are you 
concerned about your safety ... very often, 
pretty often, or not very often? 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH· 

Freq Adj% 

Better lighting. 1 176 31 
Citizen patrols. 2 14 2 
More police patrols3 208 36 
Block clubs. 4 9 2 
Other (SPECIFY). 5 165 29 

Yes. 
No. 

DK 8 89 
RA 9 21 

DK 
RA 

1 199 36 
2 356 64 
8 114 
9 13 

Yes. 1 141 21 
No . 2 522 79 
(IF NO, GO TO E3b) 

DK 8 8 
RA 9 11 

Yes. 
No 

Yes .. 
No 

DK 
RA 
NA 

DK 
RA 
NA 

1 86 63 
2 51 37 
8 4 
9 0 
0 541 

1 211 50 
2 207 50 
8 103 
9 1 
0 160 

Yes. 1 647 97 
No 2 22 3 
(IF NO, GO ,TO E4b) 

DK 8 8 
RA 9 5 

Yes. 
No 

Yes. 
No 

DK 
RA 
NA 

DK 
RA 
NA 

Very often 
Pretty often 
Not very often 

DK 
RA 

1 167 26 
2 469 74 
8 10 
9 1 

. -0 35 

1 8 40 
2 12 60 
8 2 
9 0 
0 660 

1 107 18 
2 153 25 
3 353 58 
8 3 
9 66 
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SlJMHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 

E6. How satisfied are you with the way police 
treat people in this community ... very 
satisfied, somewhat satisfied, or not very 
satisfied? 

E7. Do you feel that the police treat residents 
of this community fairly or unfairly? 

ES. Have you ever called the police to report 
a crime? 

E8a. (IF YES) Did the police respond to 
your report? 

E8b. (IF YES) Was there adequate police 
follow-up? 

E8c. (IF NO) Would you feel comfortable 
calling the police to report a crime? 

E9. Have you ever been a victim of a crime that 
was committed in this community? 

E9a. (IF YES) What crime? 

ElO. Do you think the community would benefit from 
regular information meetings between police 
and neighborhood residents? 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH. 

E. LAW' ENFORCEMENT 

Very satisfied 1 
Somewhat satisfied 2 
Not very satisfied 3 

214 36 
296 49 

89 15 
62 

Fairly. 
Unfairly 

DK 8 
RA 9 21 

DK 
RA 

1 420 77 
2 125 23 
8 99 
9 38 

Yes. 1 398 59 
No. 2 273 41 
(IF NO, GO TO E8c) 

Yes. 
No 

Yes. 
No 

Yes. 
No 

DK 8 3 
RA 9 8 

DK 
RA 
NA 

DK 
RA 
NA 

DK 
RA 
NA 

1 379 96 
2 14 4 
8 5 
9 0 
0 284 

1 274 75 
2 91 25 
8 29 
9 4 
0 284 

1 229 92 
2 19 8 
8 24 
9 1 
0 409 

Yes. 1 299 45 
No 2 368 55 
(IF NO, GO TO ElO) 

Burglary 
Rape 

DK 8 4 
RA 9 11 

Robbery. 
Motor vehicle 

.01 174 62 

.02 3 1 

.03 64 23 

theft 
Vandalism. 
Assault. 

Yes. 
No 

DK 
RA 
NA 

DK 
RA 

.04 8 3 

.06 20 7 

.07 13 5 

.88 7 

.99 10 

.00 383 

1 527 86 
2 87 14 
8 48 
9 20 
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SlJHMIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS F. TRANSPORTATION 

Ell. How concerned are you about (READ LIST) ... very concerned, somewhat 
concerned, or not very concerned? 

Ella. Prostitution on University Ave 

Ellb. The Faust and Belmont theaters 

Elle. The Red Carpet Sauna 

Elld. Pornography. 

Elle. After hours joints . . 

Ellf. Drug dealing 

Ellg. Gangs. . 

Very 
Cone 

.362 
(55) 

.362 
(56) 

.221 
(44) 

.332 
(53) 

.405 
(64) 

.530 
(82) 

.438 
(71) 

212 
(32) 

187 
(29) 

157 
(32) 

182 
(29) 

139 
(22) 

85 
(13) 

124 
(20) 

Not 

81 12 
(12) 

RA 

15 

98 13 22 
(15) 

120 151 33 
(24) 

113 26 29 
(18) 

85 31 22 
(14) · 

32 17 18 
(5) 

56 43 
(9) 

21 

Freq 
(%) 

Freq Adj% 

El2. How serious of a problem do you think alcohol 
and drug use are in this community ... very 
serious, somewhat serious, or not very serious? 

Very serious . 
Somewhat serious 
Not very serious 

1 
2 
3 

431 68 
177 28 

27 4 

El3. How serious of a problem do you think drug­
related crimes are for young people today 
very serious, somewhat serious, or not 
very serious? 

El4. Do you think the judicial system is fair 
or unfair? 

E14a. (IF UNFAIR) In what way? 

DK 
RA 

Very serious 
Somewhat serious 
Not very serious 

DK 
RA 

8 
9 

1 
2 
3 
8 
9 

27 
20 

551 85 
90 14 
10 2 
12 
19 

Fair . . 1 343 66 
(IF FAIR, GO TO 

NEXT SECTION) 
Unfair . 2 181 34 

DK 8 95 
RA ... 9 63 

----- --------------------------------------------------------------------------------
F. TRANSPORTATION ---- ---------------------------------------------------------------------------------The next questions are about transportation issues. 

Fl. In your opinion, is the quality of snow 
removal on sidewalks and streets in your 
community good, fair, or poor? 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH-

Good 
Fair 
Poor 

DK 
RA 

1 271 42 
2 266 41 
3 116 18 
8 13 
9 16 
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SlJMHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 

F2. How concerned are you about the volume or speed 
of traffic along major neighborhood streets and 
side streets ... very concerned, somewhat 
concerned, or not very concerned? 

FJ. Have you ever used Project Mobility? 

FJa. (IF YES) How often do you use it 
very often, pretty often, or not 
very often? 

FJb. (IF YES) How satisfied are you with the 
current level of service ... very 
satisfied, somewhat satisfied, or not 
very satisfied? 

F. TRANSPORTATION 

Very concerned. 1 
Somewhat concerned 2 
Not very concerned 3 

DK 8 
RA 9 

Freq Adj% 

268 40 
242 36 
154 23 

5 
13 

Yes. 1 36 6 
No 2 624 94 
(IF NO, GO TO F4) 

DK 8 8 
RA 9 14 

Very often. 
Pretty often 
Not very often 

DK 
RA .. 
NA. 

1 10 32 
2 5 16 
3 16 52 
8 4 
9 1 
0 646 

Very satisfied 1 
Somewhat satisfied 2 
Not very satisfied 3 

14 48 
11 38 

4 14 
7 DK 8 

RA 9 0 

The next few questions are about city bus transportation. NA 0 646 

F4. In your opinion, do city buses run 
often enough? 

F5. If the bus ran more often on Dale, 
would you use it? 

F6. Do you think there need to be more 
bus routes? 

F7. 

F8. 

Do you think that bus fares are 
affordable or unaffordable? 

How often do you ride the city bus ... very 
often, pretty often, not very often, or 
never? 

F8a. Do you usually feel safe riding the 
city bus? 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH 

Yes. 
No 

Yes. 
No 

Yes. 
No. 

DK 
RA 

DK 
RA 

DK 
RA 

Affordable 
Unaffordable 

DK 
RA 

Very often. 
Pretty often 
Not very often 
Never. 
(IF NEVER, GO TO 

DK 

Yes. 
No .. 

RA 

DK 
RA 
NA 

1 438 87 
2 68 13 
8 109 
9 67 

1 172 33 
2 356 67 
8 86 
9 68 

1 208 49 
2 214 51 
8 183 
9 77 

1 
2 
8 
9 

1 
2 
3 
4 

F8b) 
8 
9 

372 
93 

134 
83 

89 
107 
256 
166 

37 
27 

80 
20 

14 
17 
41 
27 

1 410 95 
2 22 5 
8 16 
9 4 
0 230 
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SUMHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 
G. DEMOGRAPHICS 

Freq Adj% 
F8b. (IF NEVER) Why not? Drive. 1 89 75 

Problem or hassle. 2 5 4 
Other. 3 24 20 

DK 8 42 
RA 9 6 
NA 0 516 

-------------------------------------------------------------------------------------
G. DEMOGRAPHICS 

-----------------------------------------------------------------------------------
Before ending this survey there are a few remaining background questions. 
As I mentioned before, all the information you give us is confidential and 
no one else will know what answers you give. 

Gl. What is your current marital status? 
(DO NOT READ LIST) 

G2. What year were you born? 

Married .. 
Single .. 
Divorced. 
Separated. 
Widowed. 

DK 
RA 

1 266 41 
2 249 38 
3 56 8 
4 15 2 
5 70 11 
8 0 
9 26 

See Appendix 
A, Page A-7 

G2a. (IF BORN BEFORE 1927) Is there anyone 
living in your household who is 
under 60 years old? 

Yes. 
No . 

1 
2 

31 39 
49 61 

G3. Do you own or rent your residence? 

(SPECIFY OTHER HERE) 

Own ... 

DK 
RA 
NA 

(IF OWN, GO TO G4) 
Rent .. 
Other (SPECIFY). 

DK 
RA 

8 
9 
0 

1 

2 
3 
8 
9 

31 
2 

569 

372 56 

282 43 
4 1 
2 

22 
G3a. (IF RENT) Have you ever filed your 

rent credit statement with the state? 
(NOTE: this is also called a Certificate 
of Rent Paid) 

Yes. 
No . 

DK 
RA 
NA 

1 
2 
8 
9 

215 83 
44 17 
23 

0 

G4. How many people are living in your 
household now including yourself? 

G5. What kind of housing unit do you 
live in? (DO NOT READ LIST) 

(SPECIFY OTHER HERE) 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH 

0 

See 
A, 

Single family detached .. .01 
Townhouse ....... . .02 

.03 Duplex or 2-unit building. 
Apartment building with less 

400 

Appendix 
Page A-8 

293 44 
38 6 
93 14 

than 5 units ...... 04 71 11 
Apartment building with five 

or more units .05 111 17 
Co-operative . .06 7 1 
Commune. . . . .07 11 2 
Mobile home. . . 08 0 0 
Something else (SPECIFY) .09 42 6 

DK .88 1 
RA .99 15 
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SDHHIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS 
G. DEMOGRAPHICS 

G6. What race do you consider yourself? (DO NOT READ LIST, 
BUT CODE THE FOLLOYING) 

White/Caucasian ... . 
Mexican/Hispanic .. . 
Black/Afro-American .. 
American Indian/Native American. 
Oriental .... . 
Asian ...... . 
Mixed, no dominant racial identification 
Other (SPECIFY). 

DK 

(SPECIFY OTHER HERE) 
RA •. 

.01 

.02 

.03 

.04 

.05 

.06 

.07 

.08 

.88 

.99 

Now I'd like to know the employment status of the person in your household 
who contributed most to the household income in 1986. 

G7. Did this person have a paying job last 
week? 

G7a. (IF YES) Yere they working full-time 
or part-time? 

G7b. (IF YES) What is their main occupation? 
What kind of work do they do? 

G7c. (IF NO) Are they: (READ LIST}? 

Yes. 
No 
(IF NO, GO TO G7c) 

DK 
RA 

Full-time. 
Part-time. 

DK 
RA 
NA 

Blue collar. 
Lower white collar 
Upper white collar 
Professional 

DK 
RA 
NA 

Yes No DK RA 

G7c-1 Underemployed. 12 53 92 0 
(18). (82) 

G7c-2 Unemployed . 27 51 79 0 
(35) (65) 

1 
2 

8 
9 

1 
2 
8 
9 
0 

1 
2 
3 
4 
8 
9 
0 

380 
7 

243 
6 
l 
7 

13 
8 
2 

15 

496 
157 

2 
27 

456 
37 

1 
2 

186 

102 
98 

189 
67 
15 
25 

186 

NA 

525 

525 

G7c-3 A student. . 10 58 89 0 525 
(15) (85) 

G7c-4 A homemaker. 9 59 89 0 525 
(13) (87) 

G7c-5 Retired. 99 22 36 0 525 
(82) (18) 

57 
l 

37 
1 
0 
1 
2 
1 

76 
24 

93 
8 

22 
22 
41 
15 

Freq 
(%) 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH 
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SUHMIT-U QUESTIONNAIRE AND RESULTS G. DEMOGRAPHICS 

GB. 

G9. 

Gl0. 

What is the highest level of school 
they have completed? (DO NOT READ LIST) 

(SPECIFY OTHER HERE) 

Less than high school .01 
Some high school .... 02 
High school graduate .. 03 
Some technical school . OL~ 
Technical school grad .05 
Some college ...... 06 
College graduate .... 07 
Post graduate or 
professional degree .. 08 

Other (SPECIFY) . .09 
DK . .88 
RA • .99 

Do you or does anyone in your household receive assistance from 
(READ LIST)? 

Yes No DK 

G9a. Food assistance programs. 61 585 0 
(9) (91) 

G9b. Medicare or medicaid. .111 533 0 
(17) (83) 

G9c. A job training program. 11 629 1 
(2) (98) 

G9d. AFDC. . 37 606 1 
(6) (94) 

G9e. General Assistance. 15 614 1 
(2) (98) 

I am going to mention a number of in·come Under 10,000 .10 categories. When I come to the category 10 to 20,000 .20 
which describes your total household income ·20 to 30,000 .30 
before taxes in 1986, please stop me. 30 to 40,000 .40 

40 to 50,000 .50 
50,000 or more .51 

DK. .88· 
RA • .99 

T~i~ income figure you just gave me includes the income of everyone who was 
living in your household in 1986. Is that correct? (IF NO, REPEAT QUESTION 
GlO.) 

Freq Adj% 

23 4 
50 8 

133 20 
27 4 
44 7 
93 14 

151 23 

131 20 
3 0 
6 

21 

RA 

36 Freq 

38 

41 

38 

52 

123 21 
133 22 
120 20 

96 16 
61 10 
66 11 
20 
63 

Gll. How many persons in the household received 
earnings or income that was part of the total 
household income you gave me for 1986? 

See Appendix 
A, Page A-9 

(ASK ONLY IF UNSURE) 
Gl2. Respondent is Male . 

Female 

(INTERVIEWER: CONTINUE ON NEXT PAGE) 

COMMENTS: 

}{INNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH 

RA 

1 267 41 
2 382 59 
9 33 
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VARIABLE 

A2 

B5 

D2 

G2 

G4 

Gll 

APPENDIX A 

CONTINUOUS VARIABLES 

DESCRIPTION 

Number of years at present address 

Number of children under 18 

Monthly payment for rent or housing 

What year were you born 

Number of people in your household 

Number in household having income 

MINNESOTA GENTER FOR SURVEY RESEARCH 

APPENDIX A 

PAGE 

A-2 

A-3 

A-3 

A-7 

A-8 

A-9 

PAGE A-1 



APPENDIX A 

A2 Number of years at present address 

Valid Cum 
Value Label Value Frequency Percent Percent Percent 

0 4 . 6 .6 . 6 
1 59 8.7 8.7 9.3 
2 82 12.0 12.1 21.4 
3 67 9.8 9.9 31.3 
4 53 7.8 7.8 39.1 
3 45 6.6 6.6 45.7 
6 38 5.6 5.6 51. 3 
7 58 8.5 8.6 59.9 
8 40 5.9 5.9 65.8 
9 22 3.2 3.2 69.0 

10 18 2.6 2.7 71. 7 
11 24 3.5 3.5 75.2 
12 21 3.1 3.1 78.3 
13 18 2.6 2.7 81.0 
14 12 1. 8 1.8 82.7 
15 4 . 6 . 6 83.3 
16 4 .6 .6 83.9 
17 6 .9 .9 84.8 
18 6 . 9 .9 85.7 
19 1 .1 .1 85.8 
20 16 2.3 2.4 88.2 
21 4 . 6 . 6 88.8 
22 6 .9 . 9 89.7 
23 5 . 7 .7 90.4 
24 4 . 6 . 6 91.0 
25 7 1.0 1.0 92.0 
26 3 .4 .4 92.5 
27 5 . 7 .7 93.2 
28 3 .4 .4 93.7 
29 2 . 3 . 3 94.0 
30 10 1. 5 1. 5 95.4 
31 2 . 3 .3 95.7 
32 4 . 6 . 6 96.3 
33 5 . 7 .7 97.1 
34 1 .1 .1 97.2 
35 7 1.0 1.0 98.2 
36 1 .1 .1 98.4 
38 1 .1 .1 98.5 
40 4 . 6 . 6 99.1 
41 1 .1 .1 99.3 
42 1 .1 .1 99.4 
45 1 .1 .1 99.6 
50 1 .1 .1 99.7 
52 1 .1 .1 99.9 
57 1 .1 .1 100.0 

100 4 . 6 MISSING 
------- ------- -------

TOTAL 682 100.0 100.0 

Valid Cases 678° Missing Cases 4 
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APPENDIX A 

BS Number of children under 18 

Valid Cum 
Value Label Value Frequency Percent Percent Percent 

1 115 16.9 43.6 43.6 
2 83 12.2 31.4 75.0 
3 33 4.8 12.5 87.5 
4 12 1.8 4.5 92.0 
5 5 . 7 1. 9 93.9 
6 8 1.2 3.0 97.0 
7 3 .4 1.1 98 .1 
8 2 .3 .8 98.9 
9 1 .1 .4 99.2 

10 1 .1 .4 99.6 
12 1 .1 .4 100.0 

100 418 61.3 MISSING 
------- ------- -------

TOTAL 682 100.0 100.0 

Valid Cases 264 Missing Cases 418 

D2 Monthly payment for rent or housing 

Valid Cum 
Value Label Value Frequency Percent Percent Percent 

0 60 8.8 10.7 10.7 
5 1 .1 .2 10.9 

25 1 .1 .2 11.1 
38 1 .1 .2 11.2 
54 1 .1 .2 11.4 
61 3 .4 .5 11. 9 
65 2 . 3 .4 12.3 
70 1 .1 .2 12.5 
74 1 .1 .2 12.7 
80 1 .1 .2 12.8 
85 1 .1 .2 13.0 
90 2 . 3 .4 13.4 
91 1 .1 .2 13.5 
92 1 .1 .2 13.7 
94 2 .3 .4 14.1 
97 1 .1 .2 14.3 

100 1 .1 .2 14.4 
105 1 .1 .2 14.6 
106 1 .1 .2 14.8 
108 3 .4 . 5 15.3 
114 1 .1 .2 15.5 
122 1 .1 .2 15.7 
124 1 .1 . 2 15.9 
125 2 .3 .4 16.2 
126 1 .1 .2 16.4 
129 2 . 3 .4 16.8 
130 2 . 3 .4 17.1 
131 1 .1 .2 17.3 
135 1 .1 .2 17.5 
144 1 .1 .2 17.6 
145 1 .1 .2 17.8 
147 1 .1 .2 18.0 
150 1 .1 .2 18.2 
153 1 .1 .2 18.4 
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APPENDIX A 

D2 Monthly payment for rent or housing, cont. 

154 1 .1 .2 18.5 
155 1 .1 .2 18.7 
157 1 .1 .2 18.9 
160 2 .3 .4 19.3 
162 1 .1 .2 19.4 
163 1 .1 .2 19.6 
164 l .1 .2 19.8 
165 1 .1 .2 20.0 
168 1 .1 .2 20.1 
172 1 .1 .2 20.3 
175 1 .1 .2 20.5 
178 1 .1 .2 20.7 
180 2 . 3 .4 21.0 
182 1 .1 .2 21.2 
184 1 .1 .2 21.4 
185 1 .1 .2 21. 6 
187 2 .3 .4 21. 9 
188 1 .1 .2 22.1 
190 1 .1 .2 22.3 
194 1 .1 .2 22.5 
195 1 .1 .2 22.6 
198 1 .1 .2 22.8 
200 12 1.8 2.1 25.0 
201 1 .1 .2 25.1 
205 1 .1 .2 25.3 
206 1 .1 .2 25.5 
210 4 . 6 . 7 26.2 
215 1 .1 .2 26.4 
220 2 . 3 .4 26.7 
225 3 .4 .5 27.3 
228 1 .1 .2 27.5 
230 1 .1 .2 27.6 
236 1 .1 .2 27.8 
238 2 . 3 .4 28.2 
240 2 . 3 .4 28.5 
248 1 .1 .2 28.7 
250 10 1.5 1.8 30.5 
254 1 .1 .2 30.7 
260 1 .1 .2 30.8 
267 1 .1 .2 31.0 
270 1 .1 .2 31.2 
275 7 1.0 1.2 32.4 
278 1 .1 .2 32.6 
280 2 .3 .4 33.0 
285 2 .3 .4 33.3 
287 1 .1 .2 33.5 
288 1 .1 .2 33.7 
289 1 .1 .2 33.9 
290 1 .1 .2 34.0 
295 1 .1 .2 34.2 
300 15 2.2 2.7 36.9 
310 1 .1 .2 37.1 
320 3 .4 .5 37.6 
323 1 .1 .2 37.8 
325 5 .7 . 9 38.7 
330 2 .3 .4 39.0 
335 1 .1 .2 39.2 
340 7 1.0 1. 2 40.5 
345 2 . 3 .4 40.8 
350 17 , 2. 5 3.0 43.9 
355 1 .1 .2 44.0 
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APPENDIX A 

D2 Monthly payment for rent or housing, cont. 

360 4 . 6 .7 44.7 
362 2 .3 .4 45.1 
365 1 .1 .2 45.3 
366 1 .1 .2 45.5 
367 1 .1 .2 45.6 
370 2 .3 .4 46.0 
374 1 .1 .2 46.2 
375 12 1.8 2.1 48.3 
379 1 .1 .2 48.5 
380 2 . 3 .4 48.8 
383 1 .1 .2 49.0 
385 5 . 7 . 9 49.9 
395 1 .1 .2 50.1 
400 28 4.1 5.0 55.1 
405 1 .1 .2 55.3 
410 2 .3 .4 55.6 
415 2 . 3 .4 56.0 
420 4 . 6 . 7 56.7 
424 1 .1 .2 56.9 
425 9 1. 3 1. 6 58.5 
429 1 .1 .2 58.6 
434 1 .1 .2 58.8 
435 1 .1 .2 59.0 
440 3 .4 .5 59.5 
447 1 .1 .2 59.7 
450 13 1. 9 2.3 62.0 
455 2 .3 .4 62.4 
459 1 .1 .2 62.6 
460 2 . 3 .4 62.9 
465 1 .1 .2 63.1 
467 1 .1 .2 63.3 
475 4 .6 .7 64.0 
477 1 .1 .2 64.2 
480 2 . 3 .4 64.5 
490 1 .1 .2 64.7 
495 2 . 3 .4 65.1 
500 35 5.1 6.2 71.3 sos 2 . 3 .4 71. 7 
508 1 .1 .2 71.8 
510 1 .1 .2 72.0 
520 1 .1 .2 72.2 
522 1 .1 .2 72.4 
524 1 .1 .2 72.5 
525 2 .3 .4 72.9 
535 1 .1 . 2 73.1 
540 1 .1 .2 73.3 
550 12 1. 8 2.1 75.4 
555 1 .1 .2 75.6 
560 2 .3 .4 75.9 
565 1 .1 .2 76.1 
570 1 .1 .2 76.3 
575 3 .4 . 5 76.8 
580 1 .1 .2 77.0 
585 3 .4 .5 77 .s 
587 1 .1 .2 77. 7 
595 1 .1 .2 77.9 
597 1 .1 .2 78.1 
600 22 3.2 3.9 82.0 
610 1 .1 .2 82.2 
615 1 .1 .2 82.4 
619 1 .1 .2 82.5 
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APPENDIX A 

D2 Monthly payment for rent or housing, cont. 

620 1 .1 .2 82.7 
625 2 .3 .4 83.1 
630 1 .1 .2 83.2 
645 1 .1 .2 83.4 
650 8 1. 2 1.4 84.8 
663 1 .1 .2 85.0 
670 1 .1 .2 85.2 
685 ,.. . 3 .4 85.6 ,(. 

695 1 .1 .2 85.7 
700 17 2.5 3.0 88.8 
720 1 .1 .2 88.9 
725 1 .1 .2 89.1 
750 8 1.2 1.4 90.6 
770 1 .1 .2 90.7 
785 1 .1 .2 90.9 
788 1 .1 .2 91.1 
790 1 .1 .2 91. 3 
800 8 1.2 1.4 92.7 
819 1 .1 .2 92.9 
825 1 .1 .2 93.0 
831 1 .1 .2 93.2 
850 3 .4 .5 93.8 
853 1 .1 .2 93 .. 9 
865 1 .1 .2 · 94.1 
900 6 . 9 1.1 95.2 
903 1 .1 .2 95.4 
950 1 .1 .2 95.5 
975 2 . 3 .4 95.9 

1000 9 1. 3 1.6 97.5 
1100 3 .4 .5 98.0 
1200 3 .4 .5 98.6 
1250 1 .1 .2 98.8 
1300 2 . 3 .4 99.1 
1500 1 .1 .2 99.3 
1750 1 .1 .2 99.5 
2000 1 .1 .2 99.6 
2100 1 .1 .2 99.8 
2500 1 .1 .2 100.0 

10000 121 17.7 MISSING 
------- ------- -------

TOTAL 682 100.0 100.0 

Valid Cases 561 Missing Cases 121 

MINNESOTA GENTER FOR SURVEY RESEARCH PAGE A-6 



APPENDIX A 

G2 What year were you born 

Valid Cum Value Label Value Frequency Percent Percent Percent 

1889 1 .1 .2 .2 1892 1 .1 .2 . 3 1895 1 .1 .2 .5 1896 1 .1 .2 . 6 1899 2 .3 . 3 .9 1901 1 .1 .2 1.1 1902 2 .3 . 3 1.4 1903 1 .1 .2 1. 5 1904 2 . 3 .3 1. 9 1906 3 .4 . 5 2.3 1907 4 . 6 . 6 2.9 1908 5 .7 .8 3.7 1909 3 .4 . 5 4.2 1910 2 .3 .3 4.5 1911 2 . 3 .3 4.8 1912 8 1. 2 1.2 6.0 1913 5 . 7 .8 6.8 1914 4 .6 . 6 7.4 1915 2 .3 . 3 1.7 1916 3 .4 . 5 8.2 1917 2 .3 . 3 8.5 1918 1 .1 .2 8.6 1919 5 . 7 .8 9.4 1920 8 1. 2 1.2 10.6 1921 6 . 9 .9 11.6 
1922 5 .7 .8 12.3 
1923 6 . 9 . 9 13.3 1924 7 1.0 1.1 14.4 1925 8 1.2 1.2 15.6 1926 12 1.8 1. 9 17.4 1927 7 1.0 1.1 18.5 1928 7 1.0 1.1 19.6 1929 5 .7 .8 20.4 1930 11 1. 6 1. 7 22.1 1931 3 .4 . 5 22.5 1932 9 1. 3 1. 4 23.9 1933 5 . 7 .8 24.7 1934 5 .7 .8 25.5 1935 5 . 7 .8 26.2 1936 6 . 9 . 9 27.2 1937 7 1.0 1.1 28.2 
1938 10 1. 5 1. 5 29.8 1939 11 1. 6 1. 7 31. 5 1940 14 2.1 2.2 33.6 1941 7 1.0 1.1 34.7 1942 13 1. 9 2.0 36.7 1943 14 2.1 2.2 38.9 1944 9 1. 3 1.4 40.3 1945 8 1. 2 1.2 41. 5 1946 12 1. 8 1. 9 43.4 1947 24 3.5 3.7 47.1 1948 30 4.4 4.6 51. 7 1949 24 3.5 3.7 55.4 1950 37 5.4 5.7 61.1 1951 16 2.3 2.5 63.6 1952 29 4.3 4.5 68.1 1953 11 '1. 6 1. 7 69.8 1954 20 2.9 3.1 72.8 

MINNESOTA GENTER FOR SURVEY RESEARCH 
PAGE A-7 



APPENDIX A 

G2 llhat year were you born, cont. 

1955 26 3.8 4.0 76.9 
1956 18 2.6 2.8 79.6 
1957 22 3.2 3.4 83.0 
1958 17 2.5 2.6 85.6 
1959 17 2.5 2.6 88.3 
1960 15 2.2 2.3 90.6 
1961 13 1. 9 2.0 92.6 
1962 16 2.3 2.5 95.1 
1963 14 2.1 2.2 97.2 
1964 4 . 6 . 6 97.8 
1965 3 .4 . 5 98.3 
1966 4 . 6 .6 98,9 
1967 6 . 9 . 9 99.8 
1971 1 .1 .2 100.0 

10000 34 5.0 MISSING 
------- ------- -------

TOTAL 682 100.0 100.0 

Valid Cases 648 Missing Cases 34 

G4 Number of people in your household 

Valid Cum Value Label Value Frequency Percent Percent Percent 

1 181 26.5 28.2 28.2 
2 176 25.8 27.4 55.6 
3 114 16.7 17.8 73.4 
4 77 11.3 12.0 85.4 
5 52 7.6 8.1 93.5 
6 18 2.6 2.8 96.3 
7 7 1.0 1.1 97.4 
8 7 1.0 1.1 98.4 
9 3 .4 .5 98.9 

10 3 .4 .5 99.4 
11 2 . 3 . 3 99.7 
12 1 .1 .2 99.8 
22 1 .1 .2 100.0 

100 40 5.9 MISSING 
------- ------- -------

TOTAL 682 100.0 100.0 

Valid Cases 642 Missing Cases 40 

MINNESOTA CENTER FOR SURVEY RESEARCH PAGE A-8 



APPENDIX A 

Gll Number in household having income 

Value Label 
Valid Cum 

Value Frequency Percent Percent Percent 

1 310 45.5 51.8 51. 8 
2 252 37.0 42.1 93.8 
3 19 2.8 3.2 97.0 
4 5 . 7 .8 97.8 
5 4 . 6 . .7 98.5 
7 1 .1 .2 98.7 

10 8 1.2 1. 3 100.0 
100 83 12.2 MISSING 

------- ------- -------
TOTAL 682 100.0 100.0 

Valid Cases 599 Missing Cases 83 
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APPENDIX B 

Introduction 
Summit/University Needs Appraisal Project 

Winter 1987 

A. Hello, my name is----=-.....,,.-=---=---· I'm calling for the Summit/ 
University Needs Appraisal Project. Your household has been 
chosen randomly by a scientific procedure to be interviewed for this 
project. 

B. The first thing I need to do is verify that I've contacted the 
household that was selected for this study. 

Is this the household? (IF NO) I'm sorry, I must --------- have a wrong number. 

C. This project is being done by the Summit-U community, as a way for the 
community to set its own agenda of issues, needs, and priorities. The 
questions are about such things as community image, housing, and law 
enforcement. 

D. Are you an adult, over the age of 18, who is currently living in this 
household? 

(IF YES, GO TO PARAGRAPH E.) 

(IF NO, ASK TO SPEAK TO AN ADULT AND WHEN THEY ARE ON THE LINE, REPEAT 
PARAGRAPHS A AND C AND THEN GO ON TO PARAGRAPH E.) 

(IF AN ADULT IS NOT AVAILABLE) When would be the best time to speak 
with that person? (SPECIFY DATE AND TIME:) 

DATE: __ / __ TIME: 

What is his/her first name? 

E. This survey can either be done over the telephone, or we could have 
someone come to your house to speak with you. Would you prefer to 
do the survey on the phone or in person? 

Phone. . 1 
(IF PHONE, GO TO F) 
In person. . 2 

(IF IN PERSON) When would you like someone to come over to your house? 

DATE: __ / 

CURRENT ADDRESS: 

TIME: 

F. Your answers will be put with a lot of other people's, so you can't be 
identified in any way. If there are questions you don't care to 
answer, we'll skip over them. Okay, we'll begin. 

Dl7/INTRO.SU 
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